

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава IX. Послание распространяется

- «Работа этого ангела [то есть, Откровения 18, или четвертого ангела] приходит в нужное время, чтобы **присоединиться к последней великой работе послания третьего ангела, когда оно разразится громким криком**» (РП 277)

1. Прежде чем образ зверя будет установлен и падение Вавилона Великого будет тем самым завершено, произойдут такие излияния духовной силы, которые приведут к тому, что **послание третьего ангела разразится громким криком.**

2. Это означает, что **нам не нужно ждать до принятия закона, принуждающего к воскресному поклонению, для первых излияний духовной силы.** Таким образом, народ Господень будет все более и более наделенным способностью противостоять **нарастающему кризису в мире и в церквях.**

3. В то же время, как вскоре мы увидим, эти проявления божественной силы через верных детей Божьих, **станут значительным фактором в приближении падения Вавилона Великого.**

4. Та же мысль о том, что весть третьего ангела распространится до такой степени, что вся земля наполнится славой ангела, выражена в ряде высказываний, таких как, следующее:

- «Нашу работу символизирует третий ангел, летящий посередине неба и провозглашающий заповеди Божьи и свидетельство Иисуса. **Весть не теряет своей силы на протяжении всего полета ангела;** напротив, Иоанн видит, что ее **сила и влияние возрастают до тех пор, пока вся земля не освещается от славы ее.** Дети Божьи, соблюдающие заповеди, всегда идут вперед, только вперед. Истинная весть, которую мы несем, должна достичь народы, племена и языки. **Вскоре она начнет возвещаться громким голосом, и вся земля осветится от славы ее.** Готовимся ли мы к великому излитию Духа Божьего?» (5СЦ 383).

5. Также очевидно, что **формирование воскресного закона не является тем, что будет красться к нам так тайно, что мы не узнаем о его появлении до того, как он будет принят.** Напротив, **будет видно, что он приближается, и когда это произойдет, третий ангел проявит невиданную доселе силу.** Это подтверждается следующим утверждением:

- «До этого времени тех, кто проповедовал истины, содержащиеся в трехангельской весте, **считали просто паникерами.** Их предупреждения о том, что в Соединенных Штатах вновь воцарится веронетерпимость, а Церковь и государство объединятся в преследовании соблюдающих заповеди Божьи, **были названы беспочвенными и нелепыми...**

... Самоуверенно заявлялось, что эта страна была защитницей религиозной свободы и навсегда останется таковой. Но по мере того как вопрос об обязательном праздновании воскресного дня обсуждается все шире, событие, в котором сомневались и в которое не верили, становится реальным, и третья ангельская весть оказывает влияние, о котором раньше нельзя было и мечтать». (ВБ 605).

6. Эта картина послания, растущего в силе и яркости, далее подтверждается этими словами, написанными в контексте того, что происходило вокруг Пятидесятницы:

- «И сегодня Бог по-прежнему раскрывает Свои планы через Свою Церковь на земле, а глашатаи креста переходят из города в город, из страны в страну, чтобы подготовить путь для Второго пришествия Христа. Закон Божий возвеличивается. Дух Всемогущего действует на их сердца, и те, кто откликается на Его зов, становятся свидетелями о Боге и Его истине. Во многих местах посвященные люди передают другим свет, который озарил им самим путь спасения через Христа. И если они дают возможность своему свету светить для других, как это делали крещенные Духом в день Пятидесятницы, то получают еще большую силу. Так всей земле надлежит быть озаренной славой Божьей» (ДА 53)

7. Можно легко заметить, что, казалось бы, мы сталкиваемся с двумя противоречивыми картинами в отношении звучания последнего предупреждения. Одна из них показывает весть данную в силе последнего дождя, которое не может прозвучать, пока не завершится падение Вавилона. Такова картина, представленная (Откровение 18:1-4). Таким образом, создается впечатление, что четвертый ангел хранит абсолютное молчание до тех пор, пока падение Вавилона не достигнет своего крайнего предела, после чего он внезапно озвучивает свою весть в полную силу.

8. В кажущемся противоречии с этой концепцией, мы сталкиваемся с другими утверждениями, которые изображают распространение великого света до того времени, когда: *«Работа этого ангела [то есть, Откровения 18, или четвертого ангела] приходит в нужное время, чтобы присоединиться к последней великой работе послания третьего ангела, когда оно разразится громким криком»* (РП 277)

9. Эти утверждения не поддерживают идею скачка от ничего к всему, а поддерживают идею роста до тех пор, пока не наступит момент резкого роста из-за значительного увеличения количества осадков. Также будет продолжаться рост во время громкого крика. Обе группы утверждений верны. **Перед внезапным излиянием последнего дождя, произойдет мощный подъем в силе послания третьего ангела, без которого Вавилон не падет полностью.**

Причина и следствие

1. Это расширение в работе третьего ангела является существенным для достижения либо спасения, либо полного опустошения последних обитателей земли. **Это положение будет развито через применение принципа, что евангельская истина либо ожесточает либо смягчает. Она никогда не оставляет человека таким, каким нашла его.**

- *«Духовные понимают то, что от Духа Божьего. Они будут благодарны Господу, ибо Он указал им на ошибки, а полностью полагающиеся на себя будут все меньше и меньше ощущать присутствие Бога в свидетельствах Его Духа» (5СЦ 681).*

2. Фараон Египта является прекрасным примером этого принципа. Когда Моисей впервые оказался в присутствии монарха, **царь был далеко не тем жестоким и безжалостным владыкой, каким он стал к тому времени, когда отверг десять любящих призывов Владыки вселенной. Каждая отвергнутая мольба оказывала дурное влияние на характер фараона, пока он полностью не продался сатане.**

- *«Бог никого не уничтожает. Каждый из погибших уничтожит себя сам. Каждый, кто подавляет в себе проявления совести, сеет в себе семена неверия, а это, в свою очередь, обернется вполне определенными последствиями...*

... Пренебрегая первым Божьим предупреждением, фараон посеял семена упорства, он его и пожинал. Бог не принуждал его к неверию. Это взошли и дали свой урожай семена неверия, которые он сам же и посеял. Он упорствовал до тех пор, пока не увидел свою землю опустошенной, пока не склонился над холодным, мертвым телом своего первенца, как и над телами всех первенцев в его доме и во всех семьях его царства, пока воды моря не сомкнулись над лошадьми, колесницами и его воинами. Его история — это страшное подтверждение истинности слов: «Что посеет человек, то и пожнет» (Галатам 6:7). Если бы люди глубоко осознали это, они были бы осмотрительны в выборе того, что они сеют» (НУЖ 84).

3. Тот же результат можно увидеть в развитии глубочайшего отступничества в иудейских лидерах, которые сопротивлялись и отвергли служение любви Христа. Когда Спаситель явился на землю, эти люди были далеки от фанатичной гордости и кипящей ненависти, которые управляли ими, когда они кричали Пилату, чтобы он распял благословенного Спасителя. Каждый день, когда они соприкасались с Божественным характером Иисуса, их отказ уступить и покаяться оказывал на них страшное ожесточающее воздействие, пока к тому времени, когда Иисус предстал перед Пилатом в зале суда, эти люди находились в глубочайшем отступничестве.

4. В то время как многие священники и народ все еще были открыты для принятия света, те лидеры, которые отвергли Христа и враждовали с ним, не получили никакой пользы от раннего дождя.

5. Их первый шаг был сделан в ожесточении их сердца, когда они отказались подчиниться убеждающей силе Святого Духа в служении Иоанна Крестителя. Однажды они сделали этот шаг, они никогда впоследствии не ставили больше свои ноги на правильный путь, о чем говорит следующее утверждение:

- *«Мне было указано на то время, когда проповедовалось Первое пришествие Христа. Иоанн был послан в духе и силе Илии, чтобы приготовить путь Иисусу. Отвергнувшие свидетельство Иоанна не получили соответственно благословения и от учения Иисуса. Противясь вести о Его скором пришествии, они поставили себя в такое положение, когда самые убедительные доказательства того, что Он — истинный Мессия, не трогали их сердца. Сатана побуждал тех, кто отверг весть Иоанна, пойти еще дальше: отвергнуть и распять Христа. Поступив таким образом, эти люди не могли принять благословение в день Пятидесятницы, которое указало бы им путь в небесное святилище. Разодравшаяся надвое завеса в храме свидетельствовала о том, что иудейские жертвы и обряды больше не будут приниматься...*

...Великая Жертва была принесена и принята, и Святой Дух, сошедший в день Пятидесятницы, направил мысли учеников от земного святилища к небесному, куда Иисус вошел со Своей собственной Кровью, чтобы излить на Своих учеников благословения совершённого искупления. **Однако иудеи так и остались в крошечной тьме. Они полностью утратили свет о плане спасения, который могли бы иметь, и по-прежнему уповали на свои бессмысленные жертвы и приношения. Небесное святилище пришло на смену земному, а иудеи и понятия не имели о происшедшей перемене и потому не могли получить благословение от ходатайства Христа во Святом»** (РП 259).

6. Те же принципы действовали при звучании трех посланий ангелов в 1844 году.

- **«Отвергнувшие первую весть не могли получить благословения от второй, равно как и от полночного крика, который должен был приготовить их к тому, чтобы верой войти вместе с Иисусом во Святое святых небесного святилища. Отвергнув две первые вести, они настолько омрачили свой разум, что не смогли увидеть свет в вести третьего ангела, указывающей путь во Святое святых. Я видела, что, подобно тому как иудеи распяли Христа, так и формальные церкви распяли эти вести...**



... По этой причине они не знают пути во Святое святых и не могут получить благословения от посреднического служения Иисуса во втором отделении святилища. Подобно иудеям, приносившим свои бессмысленные жертвы, они возносят свои бессмысленные молитвы в то отделение святилища, где Иисуса уже нет; а сатана, довольный таким обманом, напускает на себя религиозность и привлекает этих так называемых христиан к себе, используя свою силу, свои знамена и ложные чудеса, чтобы удержать их в своих сетях. Одних он обольщает так, других — иначе. Для разных людей у него приготовлены разные обольщения. Есть люди, которые с отвращением смотрят на одно заблуждение, но охотно принимают другое. Многих сатана обольщает спиритизмом. Кроме того, он является под видом ангела света и распространяет свое влияние на земле с помощью ложных реформ. Церкви оживают и начинают думать, что это Бог действует в них таким чудесным образом, тогда как на самом деле это работа иного духа. Но возбуждение уляжется, а мир и Церковь окажутся в еще более худшем состоянии, чем прежде» (РП 260).



7. По замыслу Бога, излитие раннего дождя должно было привести членов Церкви в **порядок для преобразования**, но вместо этого Церковь погрузилась в отступничество. Точно так же Бог планировал, что могущественное излитие Святого Духа, посредством которого был дан Полуночный крик, чтобы народ Адвентизма был готов к переселению, также закончился провалом:

- «*История древнего Израиля* является поразительной иллюстрацией испытаний, выпавших на долю адвентистской Церкви. Бог направлял Свой народ в адвентистском движении так же, как Он вел сынов Израиля из Египта. Его вера так же испытывалась великим разочарованием, как и вера евреев у Красного моря. Если бы они продолжали доверять могущественной деснице Иеговы, направлявшей их в прошлом, то увидели бы пути спасения, предложенные Господом. Если бы те, кто участвовал в движении 1844 года, приняли весть третьего ангела и возвестили бы ее в силе Святого Духа, Господь совершил бы через них величайшие дела. На землю были бы излиты целые потоки света. Давно бы жители земли получили предостережение, последний этап работы был бы завершен, и Христос пришел бы для искупления Своего народа» (ВБ 457).

8. Но Господь не потерпит поражения. Он положит полный и окончательный конец грехам и принесет вечную праведность, **выставив грех в его уродливом худшем виде бок о бок с праведностью в ее сияющем совершенстве.**

9. Эта победа будет достигнута **благодаря вестям, принесенным тремя ангелами, и четвертого ангела. Поэтому, мы должны понять роль ангелов в том, чтобы привести Вавилон Великий к тому месту, где ее маскировка будет снята и он предстанет перед нами такой, какой он есть, - окончательным проявление зла: «...мать блудниц и мерзостей земных» (Откр. 17:5)**

Работа четвертого ангела

1. Это должно было произойти в результате представления первого, второго и третьего ангельских вестей вскоре после 1844 года, но к 1858 году народ Адвентизма погрузился в Лаодикийское состояние, в котором они были лишены Евангелия и поэтому у них не было силы, чтобы разоблачить Вавилон Великий. Поэтому время тянулось, а конец откладывался.

2. Затем, в 1888 году, пришло пришествие четвертого ангела. Эта Весть этого ангела - это повторение вестей первого, второго и третьего ангелов, но с еще большей силой, глубиной и ясностью, чем во время первого их представления.

3. По необходимости, ангел должен был **сначала совершить свою работу среди людей Адвентизма**, прежде чем он сможет провозгласить свои истины всему миру. Это объясняется тем, что люди Адвентизма, которые должны были быть хорошо знакомы с посланием, **потеряли его настолько полностью, что они были не в состоянии распознать как таковую - Весть третьего ангела в истине**, и им пришлось просить Эллен Уайт определить для них послание, и она отвечала: *«Мне пишут, спрашивая, является ли весть об оправдании верой вестью третьего ангела, и я отвечаю: «**Это воистину весть третьего ангела**»* (Ревью энд Геральд, 1 апреля 1890 г.)

- *«По Своей великой милости самую драгоценную весть Своему народу Господь послал через пасторов Ваггонера и Джоунса. Эта весть должна еще ярче представить перед миром возвышенного Спасителя, жертву за грехи всего мира. В этой вести представлено оправдание по вере в Поручителя. Она пригласила людей принять праведность Христа, которая проявляется в послушании всем Божьим заповедям. Многие люди потеряли из виду Иисуса. Они нуждаются в том, чтобы направить свой взор на Божественную Личность, Его заслуги, Его неизменную любовь к человеческой семье. В Его руки дана вся сила, посредством которой Он раздает щедрые благословения людям, наделяя беспомощных человеческих существ бесценным даром Его Собственной праведности. Эту весть Бог повелел передать миру. Это весть третьего ангела, и она должна быть провозглашена громким голосом, ее должно сопровождать излитие Святого Духа в обильной мере» (сп 91).*

4. Это именно то послание, которое обладает способностью завершить работу, приведя всех людей к принятию окончательного решения. О появлении этого послания в 1888 году сказано следующее:

- «Близится время испытаний, ибо раздастся уже **громкий клич третьего ангела в откровении о праведности Христа-Искупителя**, прощающего грех. Так начинает изливаться свет ангела, чья слава наполнит всю землю». (Review and Herald, November 22, 1892).

5. Но, в то время как весть о громком крике звучала в Церкви адвентистов седьмого дня, **громкий крик еще не начался в мире**, и мы не видим, чтобы весть расширялась до громкого крика за пределами Церкви. Что мы видим, так это **первые шаги того**, что должно было стать громким криком по своей мощности. **Это развитие должно было полностью произойти после пришествия четвертого ангела между 1888 и 1893 годом**, который, обучив посланию Адвентистов, должен был привести их к тому, чтобы дать окончательное предупреждение всему человечеству.

6. Этот план так и не был осуществлен **из-за упрямого неверия служителей**, а **затем и людей**, что означает, что мы еще не видели, чтобы первые четыре ангела исполнили свои назначенные служения, благодаря которым наступит конец.

7. Сегодня четвертый ангел **вернулся в качестве учителя праведности** для крошечного остатка народа Адвентизма, который доказал свою верность своему **Божественному Руководителю**. С нетерпением ожидая этого, мы, верные, **с нетерпением ожидаем излияния последнего дождя**.

8. Более того, весть третьего ангела должна разбухнуть до громкого крика во время, предшествующее вступлению ангела из (Откровения 18) в сферу его деятельности. **Следовательно, мы должны ожидать, что Святой Дух будет изливаться все больше и больше на служение третьего ангела, хотя несмотря на то, что пока еще нет видимых проявлений фактического исполнения воскресных законов.**

9. В целом, последовательность, ведущая к приходу могущественного ангела из (Откровения 18) в силе последнего дождя во внешний мир, которому дается последнее предупреждение, следующая:

9.1 Могущественный ангел спускается и раскрывает весть третьего ангела в истине для духовно отзывчивых внутри Адвентизма.

9.2 Это неизбежно приводит к тому, **что верные становятся гонимыми и даже изгнанными из среды своих братьев и сестер.**

9.3 Четвертый ангел продолжает свою работу **по обучению верных.** Его работа становится гораздо более эффективной **благодаря их духовному разделению.**

9.4 Наступает время, когда отступничество в мире вокруг детей Божьих углубляется, и они будут побуждаемы Святым Духом провозглашать истину о Христе и Его праведности. **Вначале это будет тихая работа, но под руководством и благословением Святого Духа она перерастет в громкий крик.**

9.5 В нужный момент, как раз когда образ зверя будет установлен, четвертый ангел присоединится к третьему, когда весть последняя перерастет в громкий крик.

9.6 Именно тогда последняя великая битва в великом споре начнется всерьез и не закончится до тех пор, пока не будет принято полное и окончательного решения, **к которому придут все люди на земле.**

10011

